

今日菏泽

人物



▲“二十米以内的东西，一打一个准！”高延教说着便拉开弹弓，对准十多米外的易拉罐。“老顽童”是他一个特征，而大夏天也要将衣领竖起是他另一个特征。

爱摄影，赶时髦，还爱玩弹弓

58岁的他被朋友称为“老顽童”

“无喉人”高延教 的快乐生活

文/片 本报记者 邓兴宇

家住定陶建华路，今年58岁的高延教爱摄影、赶时髦、爱玩弹弓，还经常泡在摄影论坛、摄影群里，与“发烧友”们交流，被朋友们戏称为“老顽童”。这位快乐的老汉，却曾两次与死神擦肩而过，喉头声带被切除，是个只能依靠电子喉“说话”的“无喉人”。

高延教18岁参军，当兵七年，使他变得刚毅坚强。高延教告诉记者，1979年参加对越自卫反击战时，“在一次冲锋中被敌人击中小腿，几次昏死过去，但咱坚决不下战场，最后是被战友抬到后方的”。

后来，高延教回到家乡定陶，在棉麻公司工作。“本以为能过上安定生活了，结果1995年下岗了。”熬了两年，1997年，43岁的高延教决定自己创业。

2008年，正当事业蒸蒸日上的时候，命运似乎又跟他开了次玩笑。一次体检中，高延教被查出患有喉癌，去济南做全喉切除手术、去北京做放射治疗……一番磨难过后，命是保住了，可高延教的喉头声带被切除了，“不能说话了”。

痊愈后，“倔老头”高延教决定去北京找老师，学习用电子喉

说话。买了电子喉，跟着老师认真地学，自己私下一天地练，从一、二、三到完整地说清楚一句话，他用了整整6个月的时间。

经历过，才会懂得。高延教在他的名片背面印了这么一句话：人生最大的幸福是健康，最真诚的是友谊。他说，这是他用生命总结出来的，“人生最重要的不是金钱、名利，而是健康，有一帮好朋友是一笔大财富”。

从此，高延教每天早晨四点半起床跑步、摄影、玩弹弓，“每天都开开心心地过”。

“二十米以内的东西，一打一个准！”说着，便拉开弹弓，用石子打倒了十多米外的易拉罐。

高延教是个时尚的老人，每次出门前他都要精心打扮一番，“头上戴的帽子，就有二三十个”。高延教还喜欢和年轻人在一起玩，按他的话说：“和年纪大的一起玩，都玩老了。”

摄影是高延教的最大爱好，每天他都会背着相机出去拍照，无论风吹日晒、刮风下雨。“叫上三五个好友，去曹县万亩荷塘拍荷花去！”高延教说走就走，拿起相机，笑着出门……

仔
▶每次出
细打
扮一
番。
●『时
尚老
头』高
延教都
要



▲拍照是高延教的最大爱好。



▲高延教喜欢和年轻人交朋友，“我就喜欢和比我小的人玩，这样我也变得年轻啦！”



▲为了保护喉部，高延教每天都要多次更换喉布。



▲电子喉已经成了高延教“不可缺少的一部分”，对它们，他呵护备至。

